

## 台子镇 组织开展“移风易俗进村居 文明乡风入人心”专题宣讲

□记者 张明军  
通讯员 王立文 报道

本报讯 为推进移风易俗,助力乡村振兴,近日,台子镇在各村新时代文明实践站开展“移风易俗进村居 文明乡风入人心”主题宣讲活动。

活动中,宣讲人员声情并茂,听得懂、能领会、接地气的语言,让群众充分意识到陈规陋习的危害性和移风易俗的重要性,不仅宣传移风易俗“四倡四禁”,而且倡树美德健康生活,弘扬时代文明之风。

“这种宣讲移风易俗的形式很好,内容很接地气,大家都很喜欢听。”与会群众表示。下一步,台子镇将全力构筑“平语邹心”宣讲品牌矩阵,继续壮大宣讲力量,采取集中专题宣讲与灵活分众宣讲相结合的方式,组织宣讲队伍进机关、进企业、进学校、进村居、进家庭,让宣讲接地气、暖民心、强信心,让广大群众听得懂、能领会、可落实,在潜移默化中坚定听党话、跟党走信念信心,凝聚奋进新征程磅礴力量。

## 黛溪街道马庄村

# “三个维度”探索致富增收路

□记者 耿悦 通讯员 韩浩 报道

本报讯 黛溪街道马庄村发挥邹平路区位优势,通过土地流转、旧村改造等举措,积极探索村民增收路径,2022年村集体收入50余万元。

土地流转盘活资源。马庄村立足自身实际,充分利用区位优势,整合闲散空地,进行土地流转盘活资源。一方面,建设初具规模二手车市场。因地制宜,分类建设,深入挖掘市场需求,牢牢抓住市场契机,依靠区位优势建设商业门头并对外招商租赁。目前已吸引20余家二手车营销店入驻,初步形成小型二手车市场。另一方面,积极推进集体土地经营权流转。合理利用本村闲置土地,培育村集体经济新的增长点,在村民集体讨论、村“两委”协商一致后,马庄村将闲置土地出租给企业,提供部分就业岗位供本村村民选择,实现

了村民在家门口就业,集体进一步增收。通过土地流转,每年村集体收入约40万元。

旧村改造提高土地利用率。在充分尊重村民意愿基础上,结合旧村改造,聘请设计院进行实地勘察,合理安排新村建设规划整体方案,整体拆迁方案完成后可节约土地300亩。现已动员272户搬进新楼房,村民仅需花费大约16万即可入住新楼房,新楼房规划设计合理,采光充足,住房面积160平方米,水、电、路、暖、有线电视、宽带网络、天然气等配套设施齐全,极大改善群众生活品质。目前约有一半的村民进行搬迁,计划两年内完成旧村改造,整体搬迁计划。同时,有效整合村集体搬迁所留下的房屋资源,积极招商引资,将房屋用于租赁,房屋租赁费每年可收入约11万。

党支部领办合作社实现致富增收。马庄桃花源林果

种植合作社位于街道驻地北邻,于2020年6月由马庄村党支部牵头成立,是集种植、采摘、旅游观光、乡村体验于一体的现代化农业产业园,占地面积200余亩。合作社以种植猕猴桃为主,另种植葡萄、绿化树苗2万余颗,美化环境。合作社坚持“因地制宜,科学管理,绿色发展”的理念,严格按照国家标准使用低毒、低残留农药,推广使用水肥一体化滴灌、生物物理防控除虫等绿色生态技术,致力于打造集约化、规范化、标准化、现代化的农业生产基地。在销售模式上,采取“线上+线下”“批发+零售”的形式,利用微信公众号等新媒体进行线上销售,同时与大型商超、企业合作,并开设采摘园让顾客体验田园风情,打通线下销售渠道。2022年,合作社猕猴桃年产量突破6万余斤,实现村集体收入17万余元。目前,已将合作社进行对外出租,为村集体实现持续增收。

## 滨州市专家组对邹平市 创建国家级慢性病 防控示范区进行督导

□通讯员 路艺 报道

本报讯 4月12日,由滨州市卫生健康保障中心党支部书记、主任郑云超带队的督导组对邹平市创建国家级慢性病防控示范区进行督导。

专家组通过听取汇报、查看现场、查阅资料、座谈交流等方式,从政策发展、环境支持等八个方面对邹平市慢性病示范区创建工作资料进行了综合指导。

随后,专家组分别到西社社区、鹤伴小学、公路局、东升大酒店等单位查看了健康支持性环境建设,对档案资料、环境建设存在的问题进行了现场指导并

提出可行性建议。座谈会上,专家组对邹平市慢性病示范区创建工作予以充分肯定,郑云超对档案资料整理标准、现场打造特色亮点、创新案例与当地特色结合等方面提出了相关要求。

下一步,邹平市将逐一落实专家组反馈建议,以务实的作风、饱满的热情,全力争创滨州市首个国家级慢性病综合防控示范区。

## 邹平疾控

## 梁邹小学 以路队风采 引导学生树立良好形象

□通讯员 刘晓倩 报道

本报讯 路队是一个学校文明的窗口,也是良好校风班风的展现。为了进一步加强学生放学路队的纪律管理,培养学生的团结精神和严格的纪律观念,增强学生的集体荣誉感和热爱学校生活的情感,提高学校路队建设的整体水平,邹平市梁邹小学

开展了“展路队风采,做文明学生”的路队展示活动。全校87个班级从集合纪律、班级口号、精神风貌、队列队形等方面均参与了路队展示,路队行进过程中,孩子们精神抖擞,朝气蓬勃,充分展示了文明路队的风采。同时,学校引导学生们在一点一滴的要求规范中养成了好的路队习惯,树立了阳光少年的好形象。

## “口袋公园”乐享春光



□记者 张明军 通讯员 霍广 报道

4月10日,韩店镇一处“口袋公园”,市民在赏花游玩,享受春日美好时光。

近年来,韩店镇按照“一轴两翼三河四区五园”规划,立足群众需求,因地制宜将一些闲置空间打造成环境优美的“口袋公园”,丰富城镇绿色休憩空间,切实提升群众的幸福感和获得感。



## 长山镇

# 健身操舞蹈公益培训 进村进社区活动走进西江村

□通讯员 杨莎 杨哲 报道

4月7日下午,长山镇健身操舞蹈公益培训进村进社区活动走进西江村,该村文艺骨干和爱好者参加培训。

健身操舞蹈公益培训作为今年的一次全民公益培训,受到广大群众的欢迎和喜爱。活动由长山镇综合文体健康中心工作人员、

一级社会体育指导员杨哲担任培训导师。在培训过程中,老师一个动作一个节点地教,十分耐心仔细。学员们学得认真仔细,纷纷表示,不用出村在家门口就能接受专业培训,心里真的很高兴,太方便了。

据悉,长山镇将组织公益培训队伍继续走进社区、走进村开展健身操舞蹈培训活动,方便更多的群众,让更多的爱好者受益。



# “沿着黄河去码头”全国半程马拉松赛4月16日鸣枪开跑 邀您感受码头镇人文魅力和沿黄独特景观

□记者 张明军 通讯员 谷云凯 李晓杰 报道

本报讯 4月12日下午,2023第三届山东滨州邹平“沿着黄河去码头”全国半程马拉松新闻发布会在邹平市召开。会上对本次赛事筹备、特色亮点等进行了详细介绍,并就社会各界关心的问题回答了媒体的提问。

从发布会上获悉,“德晟杯”2023第三届山东滨州邹平“沿着黄河去码头”全国半程马拉松赛,将于4月16日上午在码头镇经济开发区鸣枪开跑,由滨州市体育局、滨州市文化和旅游局、邹平市人民政府主办,中共邹平市委宣传部、邹平市教育和体育局、邹平市文化和旅游局、邹平市码头镇人民政府承办,共设置半程马拉松、5公里健身跑2个比赛项目,现场2500名参赛选手和志愿者将齐聚码头,比赛线路主要围绕码头特色景观、黄河沿线进行。

## 畅享“沿黄赛道”,感受码头生态文明风景线

“一场半马,爱上金码”,本届“沿着黄河去码头”赛道线路,全程串联起码头黄河大堤沿岸的自然风光,沿途风景优美,特色的赛道、拂面的春风,让跑者们奔跑在码头镇的“天然氧吧”里,感受码头镇的人文魅力和沿黄乡镇的独特景观。

作为此次比赛场地的码头镇,黄河过境11公里,高标准打造的精品赛道贯穿其中,赛道途经李码蜜桃园、郭兴福新时代文明实践站、黄河郊野公园、梯子坝险工等著名景区。沿线路自然生态环境优良,绿化率达80%以上,吸引了白鹭、鹤、白鹤等众多稀有鸟类驻足,负氧离子含量达20000个/立方厘米,是名副其实的天然氧吧。

沿着黄河、穿梭景点、邂逅花海、呼吸春风、倾听鸟鸣……这条赛道将码头独有的黄河自然景观呈现眼前,也

让“沿着黄河去码头”跑步比赛拥有了最明确的定位和最具吸引力的特色,为广大跑马爱好者带来一场“景在眼前,人在画中跑”的别样体验。

## 展销“金码优品”,感受沿黄未来发展潜能

在发布会上介绍,本次马拉松这条赛道不仅是推动全民健身、弘扬体育文化的重要平台,更是促进产业发展、提升城市形象的桥梁纽带。

近年来,码头镇抢抓黄河流域生态保护和高质量发展机遇,以“体育+”的总体思路,不断整合黄河资源,大力发展乡村特色文旅产业。

赛事期间,为增加跑者沉浸式的体验感,赛事同步推出以“黄河大集”为主题的“金码优品”半马“展览+消费”活动。现场,跑者们能体验到一场集文旅产品、农副产品、码头美食于一体的展销盛会,进一步带动“体育+美食”“体育+农产品”“体育+文化”互联发展,让“金码优品”品牌成为宣传推介邹平城市名片的重要窗口,吸引更多的优质资源向码头镇集聚,打造消费新场景、旅游新业态、产业新模式,助力经济社会发展。

## 享受“最优服务”,体验码头人民待客之道

码头镇是邹平第一个举办半程马拉松赛事的乡镇,2018年举办了第一届“沿着黄河去码头”国际半程马拉松赛,至今已成功举办过两届,具有丰富的办赛经验。本届赛事将继续秉承科学办赛、放心参赛、安全参赛的宗旨,向着高标、高质、高效迈进。

为加强对马拉松赛筹备工作的组织领导,码头镇成立了马拉松赛筹备委员会,下设9个工作组,从宣传推广、安全保障、医疗保障、场地设施、志愿服务等各方面对

相关部门单位进行了详细的分工,制定了实施细则和保障措施,确保马拉松赛事能够圆满顺利。

本次赛事总奖金为77200元,奖励男子前300名,女子前200名,最高奖金为3000元,在规定时间内完赛的所有选手均可获得相应项目的完赛奖牌和完赛包。与此同时,专业的马拉松运营团队、完备的多方媒体进行报道,及时的路况保障与信息通报,经验丰富的志愿者队伍、专业的护理以及紧急卫生医疗团队一系列的保障措施与办法实施,齐心协力为4月16日2023第三届山东滨州邹平“沿着黄河去码头”全国半程马拉松保驾护航,做好充足保障。

## 体验“黄河文化”,助推沿黄文旅融合发展

码头镇根据邹平市“南山北水”旅游总体格局,不断探索“文化+”的发展道路,切实将区位优势、交通优势转换成文旅优势和效益。

码头镇聚焦“金码”特色,充分挖掘沿黄文化资源,对镇域内沿黄文化脉络人物、地名等进行搜集,以红色传承为主线,借助李广田、郭兴福等近现代名人,打造“金码铸魂”红色旅游线路、研学精品线路。

为推动体育赛事赋能黄河文化发展,将“沿着黄河去码头”品牌做大做强,打造具有全国影响力的黄河文化码头新名片,此项赛事整合镇域内多个黄河文化基地,对黄河梯子坝险工、小邵家村“百年枣园”、归苏青龙街、炭刘民俗博物馆等沿黄文化资源进行全域旅游规划,参赛运动员及观众可在赛后到各个沿黄文化基地进行学习游玩,为跑友提供独具特色文化盛宴。接下来,码头镇将不断总结体育赛事经验,顺势而为,不断创新黄河文化发展路径,充分利用现有文化资源,打造沿黄生态精品沿黄文化旅游项目,促进文化赋能乡村振兴。